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1 USTANOVENÍ, ČINNOST  

Městská policie Příbor (dále MPP) byla zřízena 01. 06. 1992 (OZV č. 2/1999). MPP tak 

působila v roce 2022 na území města již 30 rokem.  

U této příležitosti proběhla v sobotu 14. května 2022 v městském parku akce pro širokou 

veřejnost, při níž byla prezentována práce městských policií, Policie České republiky, Českého 

červeného kříže a Jednotky sboru dobrovolných hasičů Příbor. Návštěvníci mohli shlédnout 

ukázku sebeobrany strážníků Městské policie Nový Jičín, dvě ukázky skupiny služební kynologie 

Městské policie Ostrava a členové Jednotky sboru dobrovolných hasičů Příbor předvedli 

rozstříhání a vyproštění osoby z přistaveného osobního vozidla. Zpestření do celého programu 

přinesla Transformers show a módní přehlídka Spolku prvorepublikové módy. V průběhu celého 

odpoledne se návštěvníci mohli podívat na techniku Policie České republiky včetně speciální 

pořádkové jednotky, techniku městské policie, techniku Sboru dobrovolných hasičů Příbor  

a sanitní vůz Českého červeného kříže Ostrava, kde bylo možné si vyzkoušet první pomoc na 

resuscitační figuríně dospělé osoby a dítěte. Jelikož tato akce byla pořádána k 30. výročí založení 

Městské policie Příbor, byla starostou města Příbor Ing. arch. Janem Malíkem připomenuta 

historie jejího vzniku. Poděkoval také všem strážníkům za jejich obětavou a náročnou práci. 

Pozvání přijali i bývalí strážníci, kteří u městské policie za období 30 let pracovali, kdy ze sedmi 

jich na tuto akci dorazilo pět. Pomyslnou tečkou za sobotním odpolednem bylo vystoupení 

hudební skupiny Hodiny. Akce splnila očekávání, přičemž se jí zúčastnilo odhadem kolem 700 

návštěvníků, a to zejména rodiče s dětmi. 

Povinnosti a oprávnění MPP vyplývají ze zákona č. 553/1991 Sb., o obecní policii, ve znění 

pozdějších předpisů (dále jen ZoOP).  

2 PERSONÁLNÍ A TECHNICKÉ ZAJIŠTĚNÍ ČINNOSTI  

2.1 PERSONÁLNÍ STAV  

Početní stav MPP v roce 2022 byl 9 zaměstnanců MPP, což je stabilní počet, který odpovídá 

současnému rozložení pracovní doby MPP. Všichni zaměstnanci MPP jsou kvalifikovaní 

strážníci, kteří jsou držiteli zákonem požadovaného osvědčení o splnění stanovených odborných 

předpokladů. Všichni strážníci jsou držiteli zbrojních průkazů a splňují zákonem stanovenou 

podmínku vzdělání (maturita) dle ZoOP, z toho 2 strážníci MPP jsou vysokoškolsky vzdělání  

a 1 strážník je držitelem vyššího odborného vzdělání. 

2.2 TECHNICKÉ A SOFTWAROVÉ VYBAVENÍ 

 Služebna MPP – suterén radnice MÚ na náměstí S. Freuda 19, kdy současná služebna 

po rekonstrukci, je pro stávající počet strážníků MPP zcela vyhovující, a to včetně 

sociálního zázemí,      

 osobní vozidlo Hyundai Tuscon – vozidlo v provozu od září 2020, k 31. 12. 2022 najeto  

49 700 km, stav výborný, vozidlo vyhovující potřebám MPP, 

 2 ks jízdních kol – pořízené v roce 2017, stav výborný, využívání v letních měsících, 

 2 ks profesionálních alkoholových detektorů – 1 ks Dräger 6810, pořízen v roce 2008, stav 

uspokojivý, 1 ks Dräger 6820, pořízen v roce 2017, stav dobrý, v roce 2024 nutná obměna 

1 kusu, 

 6 ks radiostanic - 4 ks ručních a 2 ks pevných základnových radiostanic (služebna  

a vozidlo), prováděny pravidelné opravy a údržba, 1x ročně prováděna revize celé rádiové 

sítě, celkový stav uspokojivý, není prozatím nutná obměna, pouze je síť doplňována dle 

potřeb,  

 10 ks pistolí - 8 ks pistolí CZ Compact 75, ráže 9 mm, pořízeny v roce 2012, stav dobrý, 

1 ks pistole ČZ 75 ráže 9 mm, v užívání 26 let (zachována jako rezerva  

a "pamětní" zbraň), 1 ks narkotizační pistole, 
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 6 ks preventivních radarů k měření rychlosti - 1 ks v provozu 16 rokem, umístěn 

v současnosti na ul. Jičínské před ZŠ (stav již spíše neuspokojivý, ale přístroj prozatím 

funkční), 1 ks v provozu 15 rokem, v současnosti není nikde umístěn (nefunkční, bude 

vyřazen z majetku), 1 ks v provozu 12 rokem, umístěn na ul. Ostravská u hřbitova, 2 ks 

pořízeny v roce 2018, umístěny v obcích Hájov a Prchalov, stav dobrý, 1 ks s načítáním 

registračních značek na ul. Místecké u fy. Alliance Laundry CE s.r.o. (stav výborný), 

 laserový radar TruCam k měření rychlosti vozidel pořízen v roce 2012, v provozu  

11 rokem a užívaný nepravidelně cca 1x až 2x týdně dle aktuálních klimatických 

podmínek, u radaru nutná kalibrace 1x ročně (stav uspokojivý, přístroj zastaralý, nutno 

přemýšlet o pořízení nového v roce 2024),   

 4 ks digitálních fotoaparátů - 2 ks zn. Nikon užívání 10 let (stav uspokojivý), 1 ks zn. Sony 

v užívání 7 rokem sloužící pro nejkvalitnější pořizování snímků (stav dobrý), fotoaparáty 

ustupují používání fotografií mobilem, 

 digitální videokamera - v užívání 15 rokem, stav uspokojivý, vzhledem k dnešní 

modernější technice již využívána minimálně, 

 1 ks digitální osobní kamera – v užívání 7 let, stav uspokojivý, slouží pro pořizování video 

a foto dokumentace při provádění zákroků či úkonů strážníky MPP,  

 2 ks kamer do auta – kamerový set (pořízen v roce 2021), kamery slouží pro pořizování 

video dokumentace z událostí zaznamenaných při jízdě vozidlem, automatické ukládání 

záznamů v rekordéru a na server, 

 5 ks PC + příslušenství - 1 ks stolní PC v užívání 11 let (stav nevyhovující – využíván jako 

záložní), 1 ks stolní PC v užívání 10 let (stav uspokojivý), 1 ks stolní PC v užívání 3 rokem 

(stav výborný), 2 ks notebook, jeden v užívání 9 let (stav neuspokojivý, používán jen 

výjimečně), druhý 7 let (stav uspokojivý), nutná postupná obměna PC, 

 4 ks ručních halogenových svítilen - stav 2 ks dobrý, 2 ks stav uspokojivý, bude provedena 

částečná obměna svítilen,   

 kamerový systém - 8 kamer (2 vnitřní, 5 venkovních, 1 mobilní) 4 ks  
v užívání od prosince 2013, od roku 2014 rozšířen o 2 venkovní kamery a od 2015  
o mobilní kameru. V roce 2021 provedena obměna 2 ks kamer monitorující náměstí, 
v roce 2022 provedena obměna mobilní kamery. V roce 2021 provedena obměna serveru 
kamerového systému, který v současnosti splňuje nároky na možnost rozšiřování 
kamerového systému do budoucna. V roce 2021 se podařilo ke kamerovému systému 
připojit kamerové body, monitorující přední a zadní trakt budovy č. p. 247 na ul. Jičínská. 
V letošním roce bude kamerový systém rozšířen o kamerový bod, monitorující piaristickou 
zahradu, 

 software Kaulí – testy vědomostí strážníků (pravidelný upgrade), 

 software Informační systém VERA – Městská policie -  v užívání od 6/2018, tento systém 

v rámci elektronizace MÚ obsahuje mj. agendu pro městské policie. IS využíván pro 

evidenci událostí, přestupků, podezření ze spáchání trestných činů, přihlašování  

a odhlašování směn a vozidla, sestavování statistik. (pravidelně prováděn upgrate na 

novější verze). Postupně rozšiřován např. o moduly k lustraci vozidel, řidičů či ověřování 

totožnosti osob z fotografií.  

3 VYHODNOCENÍ STATISTIK V SOUVISLOSTI  

S BEZPEČNOSTNÍ SITUACÍ A VEŘEJNÝM POŘÁDKEM 

3.1 VYHODNOCENÍ EVIDOVANÝCH UDÁLOSTÍ 

Za rok 2022 je evidováno celkem 2 777 událostí, které všechny souvisí s řešením místních 

záležitostí veřejného pořádku na území města. Při všech zaznamenaných událostech strážníci 

prováděli zákrok nebo úkon v souladu se ZoOP.  
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Tabulka 1: Rozložení evidovaných událostí 2022 (Bolom, 2023) 

Činnost MPP v roce 2022, již nebyla jako v předcházejících letech ovlivněna situací týkající 

se COVID-19 v České republice, a vzhledem k tomu, již nebylo potřeba směřovat velkou část 

činnosti na kontroly dodržování vládních opatření či opatření Ministerstva zdravotnictví ČR, jelikož 

již nebyla vydávána.   

Samotná trestná a přestupková činnost činila v roce 2022 zhruba 46 % z celkového počtu 

evidovaných událostí MPP, přičemž je samostatně vyhodnocena v kapitole 3.2.  

Počet přijatých oznámení  - 708 – se celkově oproti předcházejícím létům mírně navýšil. MPP 

provádí bezodkladně prověřování všech oznámení a následně činí opatření k vyřešení oznámené 

události. Z Grafu 1 je patrné, že i v roce 2022 byl opět největší počet oznámení přijat telefonicky, 

dále následovalo osobní oznámení, elektronické oznámení (email, SMS, DS) a nejméně bylo 

anonymních oznámení a volání na tísňovou linku 156 (tu MPP nemá, jsme kontaktováni 

prostřednictvím MP Nový Jičín). 

 

 

Graf 1: Způsob podání přijatých oznámení – porovnání let 2020, 2021, 2022 (Bolom, 2023) 

U žádostí subjektů (129) se nejčastěji jednalo o žádosti MÚ – 48 – (součinnost, asistence, 

prověření stížností či poznatků), Policie ČR – 44 - (prověření oznámení, součinnost), a dále pak 

soudů (zejména doručování písemností), exekutorů (zejména prověření pobytu) či jiných orgánů 

či organizací (jiné MP, TS apod.), které žádají o součinnost při řešení konkrétních záležitostí.  

Zjištěné závady (136) byly opětovně stejného charakteru jako v minulých letech. Byly 

evidovány a dále řešeny v případech, kdy mohly ohrozit bezpečnost občanů (závady ve 
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Způsoby přijatých oznámení

2020 2021 2022

EVIDOVANÉ UDÁLOSTI 2022 2021 2020 

Podezření ze spáchání TČ 4 4 5 

Přestupky  1270 1311 1214 

Přijatá oznámení 708 677 679 

Žádosti subjektů  129 126 157 

První pomoc 9 10 11 

Kontrolní akce 339 190 225 

Zjištěné závady 136 188 198 

Odchyty zvířat 28 34 36 

Zadržení hledaných osob 1 2 2 

Akce  - prevence kriminality 25 19 15 

Převozy na protialkoholní záchytnou stanici 3 0 3 

Ostatní (např. alarmy, zjištěno strážníkem, úkoly velitele atd.) 125 107 114 
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schůdnosti či sjízdnosti, závady na VO, závady na dopravním značení, suché dřeviny apod.)  

či jiným způsobem ohrožovaly či omezovaly občany (závady na vodovodních řádech, výpadky 

elektřiny, poškozená jiná obecně prospěšná zařízení apod.). Všechny tyto závady jsou řešeny  

s právnickými či fyzickými osobami tak, aby došlo k jejich odstranění.  

První pomoc  - 9 - byla poskytována strážníky MPP ve většině případů prvotním zajištěním 

zraněné či nemocné osoby a následným přivoláním zdravotnické záchranné služby.  

Součástí evidence jsou kontrolní akce (339), které jsou jednorázové i vícedenní a probíhají 

v průběhu roku. Jsou zaměřeny na statickou dopravu, měření rychlosti vozidel, na veřejný 

pořádek (kontroly restaurací, ubytovny apod.), majetek (kontroly chatových oblastí, hřbitovů 

apod.). Součástí kontrolních akcí jsou také mimořádná opatření, která jsou vydávána při 

zvýšených bezpečnostních rizicích (např. při konání voleb, větších kulturních akcích, „Dušičkách“ 

apod.) 

V roce 2022 bylo odchyceno celkem 28 psů, což je nižší počet, než v předešlých létech. Dle 

našeho názoru je to m. j. způsobeno zpřísňováním zákonů týkajících se chovu psů (veterinární 

zákon, zákon na ochranu zvířat proti týrání atd.)  Z tohoto počtu bylo cca 20 % psů následně 

umístěných do útulku, zbylých 80 % se dařilo předat jejich majitelům. Stejně jako v minulých 

letech, využívá MPP pro dočasné umisťování psů (max. 2 dny) kotce v areálu TS Příbor (jsou 

využívány i pro potřeby obcí, s nimiž jsou sjednány veřejnoprávní smlouvy). Poté se psi převážejí 

na Útulek pro opuštěná zvířata v Kopřivnici - Vlčovicích, a to na základě smlouvy s městem 

Kopřivnice, která byla obnovena schválením Rady města s účinností od 23. 12. 2019 na dobu  

5 let. 

V roce 2022 byly provedeny 3 převozy osoby do protialkoholní záchytné stanice ve Frýdku-

Místku, což odpovídá „předkovidové době“, kdy byl zaznamenán celkový pokles narušování 

veřejného pořádku či občanského soužití. Převozy byly prováděny v souladu se zákonem do 

protialkoholní záchytné stanice při nemocnici ve Frýdku-Místku.  

Součástí evidence MPP jsou i Akce – prevence kriminality (25). Aktivity související s prevencí 

kriminality jsou blíže popsány v samostatné kapitole 5.1. 
 

3.2 VYHODNOCENÍ TRESTNÉ A PŘESTUPKOVÉ ČINNOSTI 

3.2.1 Podezření ze spáchání trestného činu 

Bylo zaznamenáno celkově 4 podezření ze spáchání trestného činu (dále TČ), které byly 

bezprostředně předávány Policii ČR, která činila další opatření (městská policie k tomuto nemá 

zákonné zmocnění). Jednalo se o trestné činy se skutkovými podstatami viz. Graf 2.  

Odhalování a vyšetřování trestné činnosti je prioritou Policie ČR. MPP při své činnosti 

v našem městě naráží na trestnou činnost spíše při řešení oznámení či přestupků, při čemž se 

zjistí, že pachatelovo jednání naplňuje skutkovou podstatu TČ.  

 

Graf 2: Rozložení podezření ze spáchání trestných činů 2022 (Bolom, 2023)  
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3.2.2 Přestupky 

Tabulka 2: Rozložení přestupků- porovnání let 2020, 2021 a 2022 (Bolom, 2023)  

Z Tabulky 2 jsou patrné počty a skutkové podstaty odhalených přestupků MPP v roce 2022.  

3.2.2.1 Přestupky dle § 125c, zák. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích 

Evidováno 1 162 odhalených přestupků, které byly páchány na území celého katastru. Mezi 

nejčastěji řešené přestupky stále patřila oblast statické dopravy 945, a to především porušováním 

zákazových a příkazových značek, nedovoleným stáním či zastavením vozidel na katastru města, 

kde je to místní nebo obecnou úpravou zakázáno, či parkování bez parkovacího kotouče  

a nezaplacení parkovného.  

Z celkového počtu dopravních přestupků bylo spácháno 217 překročením nejvyšší povolené 

rychlosti vozidel na úsecích katastru města. Z Grafu 3 a 4 je patrný počet naměřených vozidel dle 

rychlostí a způsobu řešení odhalených přestupků. Nejvyšší rychlost vozidla v obci (povolená 

rychlost 50 km/hod.), byla zaznamenaná ve městě Příboře 104 km/hod. na ul. Štramberská.  
 

 

Skutková podstata              Kvalifikace přestupků 2022 2021 2020 

Dopravní přestupky 
§125c zák. 361/2000 Sb., o provozu na 

pozemních komunikacích 
1162 1125 1070 

Přestupky na úseku ochrany 

před alkoholem aj. látek 

§35 zák. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před 

škodlivými účinky návykových látek 
3 11 4 

Přestupky porušením OZV a 

Nařízení města 

§4 zák. 251/2016 Sb., o některých 

přestupcích 
20 11 11 

Přestupky proti veřejnému 

pořádku 

§5 zák. 251/2016 Sb., o některých 

přestupcích 
36 42 29 

Přestupky proti 

občanskému soužití 

§7 zák. 251/2016 Sb., o některých 

přestupcích 
5 7 5 

Přestupky proti majetku 
§8 zák. 251/2016 Sb., o některých 

přestupcích 
10 13 5 

Ostatní přestupky 

zák. 13/1997 Sb., o pozemních 

komunikacích 

zák. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti 

týrání 

zák. 166/1999 Sb., veterinární zákon 

zák. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před 

škodlivými účinky návykových látek 

34 102 90 

CELKEM 1270 1311 1214 
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Graf 3: Rychlosti naměřených vozidel - porovnání let 2020, 2021 a 2022 (Bolom, 2023)   

Rychlosti vozidel překračující povolenou rychlost byly v posledních letech srovnatelné, kdy 

největší počet přestupků byl zjištěn porušením rychlosti o méně než 15 km/ hod. nad povolenou 

mez. MPP v rámci prevence i represe bude v měření rychlosti vozidel pokračovat i v roce 2023. 

Požadavky na měření rychlosti vozidel zejména ze strany veřejnosti se zvyšují, ale bohužel nejde 

i přes snahu MPP všem požadavkům vyhovět, jelikož úseky k měření podléhají schválení Policii 

ČR, která bohužel ne vždy vyhoví našim požadavkům.  

Graf 4: Řešení přestupků - rychlost vozidel 2022 (Bolom, 2023) 

Z Grafu 4 je zřejmý způsob řešení přestupků překročením rychlosti jízdy, kdy se i nadále daří 

řešit přestupky projednáním na místě. Počet správních řízení je opět velmi nízký.   

3.2.2.2 Přestupky dle § 35, zák. 65/2017, o ochraně zdraví před škodlivými účinky 

návykových látek (ochrana před alkoholem a jinými toxikomaniemi) 

Evidovány 3 odhalené přestupky, což znamená znatelné snížení jejich počtu oproti 

předcházejícímu roku. Skutková podstata těchto přestupků spočívala v podání alkoholického 

nápoje osobám mladším 18 let. Počty těchto přestupků se daří snižovat i díky preventivním akcím, 

které MPP provádějí průběžně v rámci celého roku (např. kontrolní akce v restauracích či na 

vytipovaných místech veřejných prostranství).      

3.2.2.3 Přestupky dle § 4 zák. 251/2016 Sb., o některých přestupcích (porušení OZV a 

nařízení města) 

Evidováno 20 odhalených přestupků, což naopak znamená značné zvýšení počtu přestupků, 

které byly z většiny spáchány porušením OZV č. 5/2008, o záležitostech veřejného pořádku 
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v souvislosti s pohybem psů na veřejných prostranstvích a OZV č.. 6/2015, o zákazu požívání 

alkoholických nápojů na veřejném prostranství. Nárůst je do značné míry způsoben tím, že v době 

„kovidu“, bylo požívání alkoholu na veřejných prostranstvích řešeno na základě jiných právních 

norem.  

3.2.2.4 Přestupky dle § 5 zák. 251/2016 Sb., o některých přestupcích (proti veřejnému 

pořádku) 

Evidováno 36 odhalených přestupků, kdy skutková podstata spočívala stejně jako v minulých 

letech zejména ve veřejném pohoršování páchané zejména podnapilými osobami, znečišťování 

veřejného prostranství, neoprávněných záborech veřejného prostranství či rušení nočního klidu. 

Počet odhalených přestupků je srovnatelný s předcházejícími roky.  

3.2.2.5 Přestupky dle § 7 zák. 251/2016 Sb., o některých přestupcích (proti občanskému 

soužití) 

Evidováno 5 odhalených přestupků, kdy skutková podstata spočívala v úmyslném narušení 

občanského soužití spočívající zejména v hrubém jednáním vůči jiné osobě, drobné újmě na 

zdraví či výhrůžkou újmy. Stále platí, že se celkově jedná o ojedinělé případy, kdy jsou tyto 

latentní přestupky řešeny z velké části na základě oznámení poškozeného, neboť jsou páchány 

tzv. „za zavřenými dveřmi“ mezi osobami blízkými.     

3.2.2.6 Přestupky dle § 8 zák. 251/2016 Sb., o některých přestupcích (přestupky proti 

majetku)  

Evidováno 10 odhalených přestupků, což znamená mírný pokles. Skutková podstata 

spočívala v úmyslném způsobení škody na cizím majetku zejména krádežemi v prodejnách 

potravin nebo úmyslným zničením či poškozením věci z takového majetku (vandalství). 

3.2.2.7 Přestupky ostatní 

Jedná se o přestupky spočívající zejména v porušení zákonů: 

 zák. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, (např. neoprávněné uzavření pozemní 

komunikace, znečistění komunikace), 

 zák. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání (např. únik zvířete, nenaočkování psa 

proti vzteklině), 

 zák. 166/1999 Sb., veterinární zákon (např. neočipovaný pes), 

 zák. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, (např. 

odmítnutí dechové zkoušky). 

3.2.3 Řešení všech odhalených přestupků 

Tabulka 3: Způsob řešení odhalených přestupků 2020, 2021, 2022 (Bolom, 2023)   

 

Městská policie je oprávněna řešit přestupkové jednání i nadále 3 způsoby, a to domluvou, 

pokutou příkazem na místě či postoupením správnímu orgánu. Žádný jiný způsob není legitimní. 

ROK 

Počet 

odhalených 

přestupků 

Z toho 

Postoupeno 

správním 

orgánům 

(počet) 

Řešeno 

domluvou 

(počet) 

Řešeno pokutou příkazem na místě 

Počet Kč 

2022 1270 90 607 573 224 700,- 

2021 1311 69 654 588 211 600,- 

2020 1214 52 617 545 180 600,- 
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O způsobu řešení přestupku na místě strážník 

rozhodne, po posouzení závažnosti přestupku, 

okolnostem a způsobu spáchání přestupku, míře 

zavinění, pohnutkám, polehčujícím či přitěžujícím 

okolnostem, a také k osobě pachatele, zda byl pro 

týž skutek postižen již dříve.  

Domluva se využívá u nejméně závažných 

přestupků, kde je společenská škodlivost minimální 

a k nápravě pachatele postačí právě domluva.  

Pokuta příkazem na místě (jedná se  

o zkrácenou formu správního řízení) se uplatňuje 

v závažnějších případech, kdy je pachatel znám, 

souhlasí s právní kvalifikací přestupku a 

v neposlední řadě souhlasí s vyřešením přestupku 

na místě.  

Správní řízení se uplatňuje v případech, kdy podezřelý z přestupku na místě nesouhlasí s jeho 

projednáním na místě, či vznikly jiné zákonné důvody (např. souběh více přestupků). V případě 

správních řízení se jedná o značné množství administrativy, kterou musí MPP v souladu s § 10 

odst. 2 zák. 553/1991 Sb., o obecní policii, ve znění pozdějších předpisů, zpracovávat, doložit 

důvody a důkazy a následně postoupit příslušnému správnímu orgánu, do jehož působnosti 

projednání patří.  

V loňském roce jsme zaznamenali zvýšený počet přestupků postoupených do správního 

řízení, což bohužel znamená zvýšenou administrativu pro MPP. 

3.2.4 Místa spáchání přestupků 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 1: Mapa přestupkových jednání 2022 – Příbor včetně přidružených obcí a obcí na VPS (Bolom 2023)  
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Obrázek 2: Mapa přestupkových jednání 2022 – Příbor (Bolom 2023) 

 

 

Obrázek 3: Mapa přestupkových jednání 2022 – Příbor intravilán (Bolom 2023) 

 

Jak je patrné z Obrázku 1 až 3, v roce 2022 byly opět nejčastěji páchány přestupková 

jednání v intravilánu města Příbora. V extravilánu či přidružených obcích pak byla zaznamenána 
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v daleko menším počtu. V intravilánu města, je nejvyšší počet přestupků zaznamenán v centrální 

části města (zejména Náměstí S. Freuda, Lidická, Jičínská, Čs. Armády). Dalšími lokalitami  

s vyšším počtem spáchaných přestupků jsou „staré“ sídliště (zejména ul. Dukelská, Švermova, 

Npor. Loma, Šafaříkova) a dále „nové sídliště“ (zejména ul. Pionýrů, Dr. Čejky a Choráze.). Počty 

jsou opětovně vyšší v lokalitách, kde je větší hustota žijících občanů (panelové a činžovní domy), 

či se tam nacházejí živnostenské provozovny, úřady, peněžní ústavy apod., související s větším 

pohybem osob.      

3.3 ČINNOST V OBCÍCH V RÁMCI VEŘEJNOPRÁVNÍCH SMLUV 

Výkon činnosti MPP v obcích Skotnice, Mošnov, Petřvald, Kateřinice a Trnávka je 

vykonávána na základě veřejnoprávních smluv (dále jen VPS), jejichž účinnost končí  

21. 02. 2023, což znamená, že smlouvy jsou v době projednávání této zprávy již neúčinné. 

Nicméně koncem roku 2022 byli osloveni statutární zástupci obcí, kteří vyslovili zájem o obnovení 

těchto VPS. V měsíci lednu 2023 pak byly tyto VPS schváleny radami či zastupitelstvy obcí  

a Radou města Příbora, přičemž v měsíci únoru byly zaslány ke schválení KÚ MSK. Lze tedy 

očekávat, že by nové VPS měly navazovat na stávající VPS.   

Výkon MPP v obcích byl dle dohody opět směřován zejména na odchyt psů, v některých 

případech také na měření rychlosti vozidel (Kateřinice) či řešení jiných problémů, které si obce 

nejsou schopny zajistit svépomoci.  

Počet a typ výjezdů do jednotlivých obcí za období roku 2022 je opět patrné z Tabulky 4. 

Tyto výjezdy byly opět sporadické nebo žádné, přičemž byly krátkodobé a nemohly nijak ovlivnit 

činnost MPP na území města. V roce 2022 byla od těchto obcí do příjmové části rozpočtu města 

(v souladu s VPS) přijata částka 9198 Kč. 

Tabulka 4: Počet a typ výjezdů na VPS – 2022 (Bolom, 2023) 

Obec 
Počet výjezdů 

na vyžádání 

Při těchto výjezdech řešeno 

Odchyt psa  Měření rychlosti Jiné žádosti 

Petřvald 2 1 1 0 

Mošnov 1 1 0 0 

Skotnice 2 1 0 1 

Kateřinice 6 0 6 0 

Trnávka 0 0 0 0 

4 SPOLUPRÁCE S POLICIÍ ČR 

Spolupráce s Policií ČR v roce 2022 byla na velmi dobré úrovni a spočívala zejména  

v součinnosti při zajišťování místních záležitostí veřejného pořádku v našem městě. Součinnost 

byla realizována z cca 90 % případů s Obvodním oddělením Policie ČR Příbor, v dalších 

případech např. Službou kriminální policie, dopravní policie. Součástí spolupráce bylo např. 

předávání informací k osobám pachatelů přestupků a trestných činů, o aktuálních problémech 

týkajících se kriminality na katastru města či dopravní situace ve městě. Dále organizování 

společných opatření, bezpečnostních či preventivních akcí v rámci ochrany veřejného pořádku, 

ochrany majetku a osob, či bezpečnosti a plynulosti silničního provozu. Součástí součinnosti byly 

i pravidelné schůzky vedoucího Obvodního oddělení Policie ČR Příbor s vrchním strážníkem 

MPP, popřípadě se starostou města.     
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V rámci součinnosti evidujeme 44 žádostí ze strany Policie ČR o konkrétní spolupráci MPP, 

které spočívaly: 

 v pomoci MPP při prověřování oznámení, kdy hlídka Policie ČR se nacházela  

ve vzdálenějších místech obvodu či řešila jiné oznámení, 

 v součinnosti vyhledávání osob v pátrání či podezřelých osob na katastru města, 

 v pomoci při odchytech či umisťování toulavých psů, 

 v součinnosti při usměrňování provozu na pozemních komunikacích v mimořádných 

situacích (dopravní nehody apod.), 

 v součinnosti při poskytování kamerových záznamů pro účely odhalení pachatele 

protiprávních jednání či jeho usvědčení. 

5 PREVENCE KRIMINALITY 

Prevence kriminality zahrnuje soubor nerepresivních opatření, tedy veškeré aktivity vyvíjené 

státními, veřejnoprávními i soukromoprávními subjekty směřující k předcházení páchání 

kriminality a snižování obav z ní. Patří sem opatření, jejichž cílem či důsledkem je zmenšování 

rozsahu a závažnosti kriminality a jejích následků, ať již prostřednictvím omezení kriminogenních 

příležitostí, nebo působením na potenciální pachatele a oběti trestných činů. Jedná se o opatření 

sociální prevence, situační prevence, včetně informování veřejnosti o možnostech ochrany před 

trestnou činností a pomoci obětem trestných činů. Prevence kriminality úzce souvisí s prevencí 

dalších sociálně patologických jevů, z nichž k nejzávažnějším patří nejrůznější formy závislostí. 

Významných dokumentem prevence kriminality v roce 2022 je Plán prevence kriminality 

města Příbora na léta 2017 – 2022, který byl zpracován v souladu s dokumentem „Strategie 

prevence kriminality v České republice na léta  2016 až 2020“ schváleným usnesením vlády 

České republiky č. 66 dne 25. 01. 2016. V plánu jsou definovány hlavní priority v oblasti prevence 

kriminality rozvedené do konkrétních cílů a opatření. Jelikož koncem roku 2022 skončila jeho 

platnost, navázal na něj nově vypracovaný Plán prevence kriminality města Příbora na období 

2023–2026, který byl vypracován v souladu s vládou schválenou Strategií prevence kriminality 

v České republice na léta 2022 až 2027. 

5.1 AKTIVITY MPP SOUVISEJÍCÍ S PREVENCÍ KRIMINALITY 

Organizací a činností zabývající se prevencí kriminality v rámci MPP jsou pověřeni strážníci 

Eva Durčeková Dis., a Bc. Jaromír Maloušek, což však neznamená, že ostatní strážníci jsou 

neaktivní. V případě pořádání větších preventivních akcí jsou zapojeni všichni strážníci, kteří se 

tak aktivně podílejí na prevenci kriminality ve městě.      

MPP v rámci prevence kriminality v roce 2022 pořádala řadu přednášek, které byly 

organizovány jak z vlastního podnětu, tak byla snaha vyhovět požadavkům místních základních 

škol či organizací. Preventivní přednášky v roce 2022 proběhly v I. III. a V. třídách Základní školy 

Jičínské a Základní školy Npor. Loma. Byly zaměřeny zejména na dopravní výchovu a na 

nebezpečí, která mohou na děti číhat doma nebo na ulici. Další přednáška s tématem dopravy 

byla uskutečněna v městském parku pro žáky Masarykova gymnázia Příbor. Strážníci v tomto 

roce nezapomněli ani na nejmenší děti v mateřských školkách, kdy navštívili mateřskou školku 

na ulici Pionýrů, na Hájově a ve Skotnici, kdy byly s dětmi řešeny různé nebezpečné situace doma 

i v dopravě a následně se uskutečnila prohlídka služebního vozidla. Strážníci se také účastnili 

s ukázkou techniky v místní části Prchalov na akci pořádanou k 100. výročí založení místních 

dobrovolných hasičů.  

V roce 2022 se podařilo označit 26 jízdních kol, 2 koloběžky a 2 invalidní vozíky syntetickou 

DNA, kdy se jedná o metodu ochrany majetku především s preventivním účinkem. Každé kolo, 

které je takto označeno, je zaregistrováno v Národním registru forenzního identifikačního 

značení.  To v případě krádeže umožňuje individuální identifikaci každého takto označeného 
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jízdního kola na celém území ČR. Od počátku značení tj. od 2014 do roku 2022 bylo MPP již 

celkově označeno 606 jízdních kol (Graf 6). V této aktivitě bude MPP pokračovat i v roce 2023. 

 

 

Graf 6: Počty označených kol v letech 2015-2022 (Bolom, 2023)   

 

Jednou z konkrétních preventivních akcí bylo uspořádání již 5. ročníku branného závodu 

„O pohár Městské policie Příbor“, který proběhl dne 25. 10. 2022. Tento závod byl zabezpečen z 

finančních prostředků města Příbor, konkrétně z kapitoly Městské policie Příbor – prevence 

kriminality. Závod byl určen pro žáky 6. tříd Základní školy Jičínské a Základní školy Npor. Loma. 

Branného závodu se zúčastnilo celkem 66 žáků uvedených škol, kteří se rozdělili po třídách 

do 19 družstev. Na trati dlouhé 2,5 km, která začínala na ulici Kpt. Jaroše u zahrádek a končila 

na parkovišti ulice Palackého, bylo pro družstva připraveno 6 stanovišť, kde děti plnily stanovené 

úkoly. Tři nejlepší družstva získala pohár Městské policie Příbor, každý člen vítězných družstev 

hodnotnou cenu a ostatní sladké odměny. V této aktivitě zamýšlíme pokračovat i v roce 2023.  

Na prevenci kriminality se aktivně podílí také pracovní skupina prevence kriminality, jejímiž 

členy jsou vrchní strážník MPP, starosta města Příbora, vedoucí obvodního oddělení Příbor 

Policie ČR; vedoucí odboru sociálních věcí, referent odboru kultury, školství, sportu a cestovního 

ruchu, manažer prevence kriminality, ředitelka LUNA PŘÍBOR, střediska volného času, 

příspěvková organizace, která se schází nejméně 2x ročně a řeší problematiku prevence 

kriminality na místní úrovni.  

6 ZÁVĚR 

Celkově lze hodnotit stav bezpečnosti a veřejného pořádku za rok 2022 v našem městě opět 

za velmi dobrý, k čemuž zcela jistě přispěla mj. i činnost MPP na území našeho města.  

Počet protiprávních jednání v roce 2022 se ve srovnání s rokem 2021 v celkovém součtu 

mírně snížil, nicméně rok 2021 byl ovlivněný Covid-19. V roce 2022 již nebyly vydávány vládní 

opatření, které mj. omezovaly osobní svobody občanů (omezení kulturních, sportovních či jiných 

společenských akcí, restaurací apod.) a statistiky tak již nezahrnují protiprávní jednání související 

s porušováním těchto opatření. Dalším aspektem, který mohl ovlivnit statistiky v roce 2022 je 

válka na Ukrajině a s ní související příliv ukrajinských občanů, kteří jsou ubytování m. j. i v našem 

městě. Nicméně v roce 2022 nebyly zaznamenány z jejich strany žádné zásadní problémy, které 

by závažným způsobem narušovaly veřejný pořádek či občanské soužití.       

V celkovém souhrnu byla přestupková činnost páchána zejména v oblasti bezpečnosti  
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a plynulosti silničního provozu, což pro bezpečnostní situaci ve městě není zásadní, nicméně 

„nastiňuje“ problém se zvyšujícím se počtem motorových vozidel a nedostatkem parkovacích míst 

v určitých lokalitách města. Ze statistiky MPP je dále patrné, že nebyly opět zaznamenány  

ve větším počtu ani protiprávní jednání s velkou společenskou škodlivostí (úmyslné útoky na život 

či zdraví jiných osob, větší majetkové škody či jiná jednání), což je z pohledu MPP pro bezpečnost 

a veřejný pořádek ve městě opětovně zásadní.  

Pozitivní je také zjištění, že v roce 2022 nebyl opět zaznamenán ani jeden fyzický útok na 

strážníky MPP. Taktéž strážníci MPP nebyli nuceni při zákroku použít služební zbraně a pouze 

v minimálním počtů případů použili nejmírnějších donucovacích prostředků, a to chvatů, hmatů 

sebeobrany, slzotvorných prostředků či pout.  


